
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU 6 MARS 2017 

Présents :   

- Représentants de la commune : Mme Plumart, Mme Bernard 

- Repr se ta ts de pare ts d’ l ves : Mme Renuart, Mme Brulé, M Wéry, Mme Martin, Mme Prévost, Mme Godart 

- Rep se ta ts de l’Edu atio  Natio ale : Mme Lefebvre, Mme Dehen, Mme Durant, M Somon, Mme Naert (DDEN) 

Excusés : M. Noyon, Mme Evrard-Rossignol, M Boisdenghien, M Lobry, Mme Consil 

 

I. Ordre du jour. 

- Carte scolaire 

- Horaires scolaires 

- Actions des parents 

- A tio s du P ojet d’ ole 

- Sécurité 

-  Budget fourniture 

- Site informatique 

- L’Asso iatio  de l’E ole El e tai e de Felle ies : 

AEEF 

- Questio s pos es pa  les pa e ts d’ l ves 

 

 

II. Compte rendu 

E  p a ule, les e es du o seil d’ ole sig e t le  PV du o seil d’ ole p de t du 13 novembre 2017. 

Le procès-verbal du o seil des oles du  ove e est adopt ; il e fait l’o jet d’au u e e a ue. 

 

1) Point sur la carte scolaire et les effectifs 

 l ves de CM  uitte o t l’ ta lisse e t s olai e alo s ue seuls  l ves de ate elle i t g e o t la 

primaire. La Di e tio  d pa te e tale de l’Edu atio  atio ale a retenu pou  la e t e p o hai e l’effe tif 

suivant : 104 élèves. La rent e  s’a o e diffi ile et u e fe etu e de lasse se le se p ofile . 

 

2) Les horaires scolaires 

Il ’  au a pas de changement dans les rythmes scolaires. Cependant les horaires sont à réviser. Pourquoi ? 

Monsieur Somon rappelle ue es ho ai es avaie t t  d fi is su  u  th e de  jou s et de i. L’ ole au ait du 

donc se terminer à 16h00 pour tous les élèves. Les élèves concernés par les APC auraient donc terminé au plus tard  

à 16h45. 

U e p opositio  d’ho ai es se a sou ise au vote au prochain conseil d’ ole. Cette proposition sera effectuée à 

l’issue d’u e o e tatio  p ofesseu s, pe so els de a ti e et de ga de ie et la ai ie afi  de o ilie  les 

besoins des enfants et les différentes contraintes. 

 

3) Actions des parents d’ l ves 

Les pa e ts d’ l ves o t pa ti ip  à l’o ga isatio  du a h  et du goûte  de Noël a i ale laï ue . 

Du a t l’a e, ils participent à : 

-  L’atelie  lecture dans la classe de Mr Lobry, 

-  Un atelier « gestion des émotions » par Mme Martin, 

- La bibliothèque en maternelle, 

-  L’a o pag e e t à la piscine. 



 

Mr Somon souhaiterait effectuer à nouveau des sorties de classe à vélo sur la voie verte. Pour cela, il faudrait des 

pa e ts volo tai es et titulai es d’u  ag e t sp ifi ue pou  a o pag e  la so tie. U e jou e de fo atio  

pour les parents non titulaire de l’ag e t est p vue le  av il . 

-  

4) A tio s du p ojet d’ ole /  

l’AEEF a géré la vente des chocolats de Noël ainsi que celle des photos de classe. Ces actions ont permis aux 

ate elles d’assiste  au spe ta le de da se de l’a tiste Turquoise pou  u  oût de  eu os et l’o ga isatio  d’u e 

sortie cinéma au Ciné Rex de Solre le Château pour les primaires (coût 379 euros dont 115 euros de transport). 

Bilan des a tions du projet d’é ole du 2e
 trimestre 

- Chorale pour les élèves de cycle 2 et 3 avec Mme Lefebvre, 

- Escrime pou  l’e se le des l ves des t ois lasses de p i ai e le oût s’ leva t à  eu os, l’ ole fe a u e 

de a de de su ve tio  aup s de l’a i ale laï ue , 

 

- La piscine, 

- L’atelie  lecture organisé par un salarié de la 3CA, 

- La classe de neige : le oût total t a spo t, h e ge e t, a tivit s  s’ l ve à ,  eu os au uels 

s’ajoute o t  eu os pa  daille, le p i  de evie t pa  l ve est do  de ,  eu os. Monsieur Somon 

interroge les représentantes de la commune à propos de la subvention « classe de neige ». Quand sera-t-elle 

versée ? 

- La piscine 

 

Les actions à venir durant le 3
e
 trimestre 

- Participation au projet « piles solidaires » pour aider au financement de classes au Népal (confère le site internet). 

La pa ti ipatio  à e p ojet pe ett a au  e seig a ts d’a o de  des th es su  l’e vi o e e t, la géographie, et 

des sujets su  les e fa ts d’ailleu s. 

- La olte de ou ho s plasti ues à l’ ole ate elle. 

- Participation à la soirée irlandaise du 24 mars organisée par Mme Talon: les l ves de la ho ale ha te o t l’ap s-

midi. Une exposition aura lieu à la salle Gaston Locmane. 

- La soirée Cabaret est reportée au 30 mars. Le thème : « théâtre et cirque ». Mr Somon et ses élèves organisent à 

cette occasion une projection du film de la classe de neige pour les parents concernés avant la représentation 

théâtrale. 

- La fête des écoles aura lieu le 26mai et aura pour thème l’Histoire : cette date est avancée dans le calendrier afin 

d’ vite  ue les p titio s ’i te f e t ave  les valuatio s de fi  d’a e. 

- La so tie de fi  d’a e ’est pas e o e d fi ie, elle des l ves de ate elle se a diff e te de elle des l ves 

de primaire. 

- Une sortie sur le thème du « développement durable » avec le BolVert pour les élèves de CM2 est prévue, le coût 

sera de 215 euros transport compris. 

- La participation aux concours de mathématiques Koala et Kangourou pour les primaires pour un coût de 204 euros 

et éventuellement celle au concours Calculatice pour les CM2. 



- La participation à la représentation du « Soldat Coquelicot » le 13 avril au th ât e d’Aves es sur Helpe pour les 

CM2 avec Mme Potier (avec une autre école). 

- L’a tivit  « Blues » pou  les l ves du CP au CM  pe da t deu  jou s à l’ ole pou  u  udget de  eu os pa  

lasse, u e de a de su ve tio  se a effe tu e aup s de l’a i ale laï ue. 

- Le 27mars : Participation possible à une journée de formation et de découverte organisée par la Fédération 

Française de Football. 

- La sécurité routière pour les CM2 en vue de la validation de l’« attestatio  pou  l’ du atio  outi e » s’effe tue a 

ave  l’ ole de Sol e le Château. Date à venir 

 

5) Sécurité : 

PPMS : Deux exercices « Se cacher » ont été réalisés.  À la suite de l’observation du déroulement des exercices, 

l’ uipe p dagogi ue a p opos  des odifi atio s du dispositif « se cacher ». 

M Lobry restera dans sa classe, Mme Lefebvre se déplacera en salle informatique, Mr Somon restera dans sa classe, 

les maternelles se cacheront dans le dortoir. 

Incendies : deux exercices ont été effectués, deux sont encore à programmer. 

 

6) Les fournitures scolaires  

La gestion du budget ’est pas maîtrisée. En fonction des éléments que Monsieur Somon a en sa possession,il 

devrait rester sur le budget . €.  

Pou ta t, lo s d’u  passage e  ai ie de Mo sieu  So o , Mada e Maleau, se tai e de ai ie, l’a i fo  ue le 

budget avait été dépassé. 

Pourquoi ce décalage ? 

1
er

 problème : aucune information quant au montant de la facture de la Communauté de Communes, commande 

passée en mars ou avril 2016. 

2
e
 problème : Le contrat commun école/mairie pour le photocopieur pose souci quant à la gestion des photocopies  

3
e 

problème : un manque de communication concernant ce budget de la part de la commune. Une solution avait été 

approuvée en 2017 : ett e e  pla e u e e veloppe avette e t e l’ ole et la o u e, ais ela ’a ja ais t  

fait. 

Un bilan détaillé sera demandé à la mairie. Monsieur Somon i di ue u’il a t a s is sa feuille de al ul à la ai ie. 

 

7) Bilan du site informatique : 

Le fo tio e e t est o e t ais la o e io  i te et est al atoi e. L’op ateu  est a tuelle e t SFR, la 

question du passage à la fibre est soulevée. Un changement de fils est à prévoir afin de résoudre les soucis de ligne 

téléphonique. 

 

8) L’AEEF 

 Bilan finan ier de l’AEF (Association Elémentaire de Felleries): 

Au 1 janvier 2018, les soldes du compte courant et du livret A étaient respectivement de 3707,24 euros et 5761,69 

eu os. Au  f v ie , les soldes taie t à ,  o pte ou a t  et ,  eu os liv et A . L’AEF est toujou s e  

attente du versement par le Trésor Public de la subvention pour la classe de neige. 

 



Ele tion du nouveau ureau de l’AEF 

A l’u a i it  so t lus : 

- Président : Mr Somon, 

- Vice-présidente : Mme Dehen, 

- Trésorière : Mme Renuart, 

- Secrétaire : Mme Lefebvre, 

- Secrétaire adjointe : Mme Durant. 

 

9) Questions diverses 

 

- Communication délégués / parents d’ l ves : dis ussio  su  l’i stallatio  d’u  ta leau ou d’u e oîte au  lett es; 

atio  d’u  listi g des ad esses ail pou  pe ett e gale e t au  pa e ts d’ l ves de o u i ue  ave  leu s 

d l gu s. La possi ilit  pou  les pa e ts d’ l ves de t a s ett e des i fo atio s via le a et de orrespondance, 

ave  l’a o d des e seig a ts, a t  vo u e. Il est gale e t rappelé l’e iste e d’u e page fa e ook « parents 

d’ l ve de Felle ies » où les uestio s so t filt es ava t d’ t e pu li es. La dis ussio  s’o ie te e suite ve s la 

e he he d’u  lieu de e o t e, de dis ussio  e  deho s de l’ ole. L’id e d’u e pe a e e à La Maiso  des 

Associations est suggérée. 

 

-  Accueil des nouveaux arrivants : une journée « visite des écoles » pourrait être programmée. Un livret d’a ueil ; 

contenant entre autres les horaires, le matériel ; leur serait remis. 

 

- La uestio  d’u  a et de liaiso  pou  l’e se le des l ves de ate elle est a o d e. M e Dehe  a e pli u  

u’elle l’avait d jà e p i e t  au sei  de sa lasse et ue ela ’avait pas t  o cluant. Mme Durant quant à elle 

souhaite o ti ue  à utilise  et outil de o u i atio  u’elle esti e satisfaisa t. Il est appel  ue l’o ga isatio  

de la lasse este du esso t de l’e seig a t. 

 

- Organisation des récréations : le temps de récréation des CM2 a été différé suite à des problèmes de 

comportement (insultes, bousculades, coups… . Les plus jeu es p ofite t ai si d’u e atio  plus se ei e et les 

CM  fi ie t de l’i t g alit  de la ou  pou  se d foule , l’utilisatio  de l’e se le de l’espace de cette dernière 

a a t dû t e duit depuis l’i e die et l’usage du allo  i te dit. L’e l ve e t des g avas est do  i patie e t 

attendu. Les services municipaux assurent que celui-ci sera effectué prochainement. 

 

- Il est de a d  au  pa e ts d’ tre vigilants au suivi des punitions. Il est rappelé que le « Parcours citoyen » est 

abordé dans toutes les classes et que les enseignants comptent sur le soutien des parents afin de gérer au mieux les 

débordements en classe. 

 

- Stationnement : il ’  a pas de solutio  pou  fa ilite  le statio e e t a tuelle e t, pa  o t e le passage en 

sens unique de la rue est évoqué. 

 

- Maternelle : 



 Travaux : les a hes de l’ ole ate elle so t à efai e, les fe t es e s’ouv e t plus depuis u’elles o t été 

epei tes, appa itio  d’u  p o l e d’h gi e da s les toilettes ha pig o  dû à u  sou i d’hu idit ; 

investissement: les tables et les bancs de la classe de Mme Durand sont à changer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


